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数据结构作业

樊海军 03计算机本3班 2B0324151138

第六章 作业题

一、若用二叉链表作为二叉树的存储表示，试针对以下问题编写递归算法。

（1）统计二叉树中叶结点的个数。

（2）以二叉树为参数，交换每个结点的左子女和右子女。
解：
(1) 二叉链表的存储结构类型：

Typedef  struct  Treenode  { 

           int data;

           struct Treenode * lchild, *rchild;

     }Treenode;
统计二叉树中叶结点个数：

void  Treenumber(Treenode  *t,int  *c)

{

  if (t!=NULL)

    {

      if (t->lchild==NULL && t->rchild==NULL)  *c=*c+1;

      Treenumber(t->lchild,c);

      Treenumber(t->rchild,c);

    }

  return;

} 
(2) 交换每个结点的左子女和右子女
void  Exchange (Treenode  * ptr )

{


Treenode * temp;


if ( ptr->lchild != NULL || ptr->rchild != NULL )


{



temp = ptr->lchild;



ptr->lchild = ptr->rchild;



ptr->rchild = temp;



Exchange ( ptr->lchild );



Exchange ( ptr->rchild );


}

}

二、假定用于通信的电文仅由8个字母c1,c2,c3,c4,c5,c6,c7,c8组成，各字母在电文中出现的频率分别为5，25，3，6，10，11，36，4。试为8个字母设计不等长Huffman编码，并给出该电文的总码数。
解：

Huffman编码为： 
	c1
	c2
	c3
	c4
	c5
	c6
	c7
	c8

	0110
	10
	0000
	0111
	001
	010
	11
	0001


电文总码数为：4*5+2*25+4*3+4*6+3*10+3*11+2*36+4*4=257
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